

淮滨电业局

## 新班子谋划新蓝图

信阳消息(陈建侠)近日,淮滨县电业局新任领导班子召开全员大会,对该局工作进行再次总结,为今后工作理思路、布好局、开好篇。

该局新班子上任伊始,其主要领导就深入基层调查研究,摸清情况。在把准脉搏,找准工作切入口的同时,对未来全局发展进行谋划,并对近期工作进行了重点安排:一是对班子成员进行分工以形成合力,同时要求局中层领导要明确思路,做好2012年收官工作,并谋划好2013年的工作布局。二是以用人导向,引领全盘工作。对人力资源进行合理、有效的配置,形成良好的工作团队,从而给企业带来更高的效率,为企业带来更高的回报。三是注重文化引领,树立规则意识,提高工作标准和办事能力,改变员工思维方式,倡导“立说立行,干能干成”的工作作风,在全局形成干事创业的氛围。四是召开营销、财务、多经、生产规划、人力资源、电网建设、后勤服务等七个专业工作组,构想全局工作,谋划未来发展。五是提高安全管理水平,推进生产规范化建设,突出电力基础设施建设,加快电网建设步伐,做强做优淮滨电网。六是抓好创一流工作,用“创一流”促进各项工作,做到日常工作一流化,一流工作日常化,确保整体工作向一流化企业迈进。

## 商城县金刚台乡

## 冬季农田水利建设取得阶段性成效

信阳消息(张 伟)商城县金刚台乡切实把农田水利基本建设作为当前重要工作抓紧抓实,抓住亮点,抓出成效。

该县动员会召开之后,该乡迅速召开办公会,专题研究农田水利基本建设问题,成立了指挥部,并通过层层召开动员会,张贴标语、悬挂横幅等各种形式,广泛宣传发动,大造声势。同时,在不加重群众负担的前提下,本着“谁投资、谁建设、谁管理、谁受益”的原则,采取政府项目投一点,群众自愿融一点,成功人士捐一点,招商引资倾斜一点的办法,多渠道筹措建设资金,形成多元化、多层次的投入主体,并派出专门技术人员跟踪指导,乡直单位积极参与,形成了干部群众齐抓共管、乡村整体联动的建设新格局。

在农田水利基本建设中,该乡坚持高标准、高效益,抢时间,争主动,主动加强与县农业、水利部门的沟通,认真开展实地调研,广泛征求群众意见,制订最佳建设方案。同时,加强工程监督检查,严把工程质量关,确保工程建一处,成一处,发挥效益一处。目前,该乡已累计投入30万元,新修连二塘大八塘一口,库容6万余方;新修四顾墩村张大湾黑塘一口,较好地解决了黄湾、张大湾等5个村民组400余亩的农田灌溉及人畜饮水问题;整修卢店西河湾大塘一口,占地面积4.5亩。投入100万元,新修村组路10.5公里,铺装水泥路3公里,新挖金刚台引水渠1000米,塘堰清淤2000立方米,新修河堤100米;投入100万元,建设杜畈稻草店河堤1000米,南楼小型二类水库除险加固项目工程进展迅速,取得了冬季农田水利建设的阶段性成效。

## 平昌关镇

## 认真做好新农合筹资工作

信阳消息(陈 勇)为确保2013年新农合筹资工作高质量、高效率完成,平昌关镇结合本镇实际情况,采取多项措施扎实做好新农合筹资工作。

该镇要求各村(居)支部书记为第一责任人,负责安排本村参合人员的信息核对及基金收缴的具体工作,并要求全体镇机关干部必须准确把握新农合筹资政策,积极协助各村(居)干部下村开展工作。根据区下达的参合指标,结合各村(居)应参合的人数,该镇把任务指标以村为单位进行分解,明确领导、包村干部和村干部职责。要求各村必须按照时限新农合参合率达到96%,并将筹资工作列入年终目标考核,签订责任书,制订奖惩措施,对工作任务完成好的给予奖励。对不能按时完成、影响整体工作进度的进行通报批评,并追究相关责任人的责任。

该镇充分利用广播、标语、会议等形式,深入村组户中大力宣传新农合政策及相关知识,使农民朋友真正认识新农合的意义和好处,树立互助共济意识,引导农民群众自觉自愿参加新农合。同时,明确要求镇村干部负责本辖区内的发票收据工作,每天将收到的资金和票据交给各村会计,再由会计统一上交镇财政所统一管理。镇督查组再根据全镇实际,加大工作力度,对全镇20个村(居)进行督查,及时掌握新农合筹资工作进展情况,对在筹资工作过程中出现的问题及时给予纠正解决。

## 昔日荒凉淮河滩变成百里名茶产业带

## 潢川县连续四年被评为全国重点产茶县

信阳消息(胡晓川 潘伯栋)在举国喜庆党的十八大胜利召开期间,潢川县茶业园基地建设喜获众多荣誉:2009~2012年,连续四年被中国茶叶流通协会评为“全国重点产茶县”,连续四年被信阳市政府评为“茶产业工作先进县”。

作为国家级贫困县、传统农业大县,如何打造经济强县、实现茶产业集群发展?近年来,潢川县通过抓扶持、强科技、培龙头,在沿淮滩区大力发展茶产业,使昔日荒凉的淮河滩变成了百里名茶产业带。

为创响茶叶品牌,潢川县紧紧抓住信阳农专在该县建立茶叶教学科研基地这一平台,加大茶叶的研发力度,不断提升茶叶品质;加强与杭州茶叶研究会等国内知名专业科研院所联系,引进新品种,借鉴新工艺,融入新理念。今年,大别山茶业公司生产的“淮秀”牌优质绿茶销往国务院,受到国务院、全国政协及国务院办公厅有关领导的肯定;光州茶业专业合作社生产的“光州”牌信阳毛尖、大别山茶业公

司生产的“淮秀”牌信阳毛尖,在2012年全省名优茶评审中双双荣获金奖;淮南茶叶种植专业合作社创出的“淮南翠芽”品牌,先后荣获信阳第十五届国际茶文化节优质奖,2008年第二届中国郑州国际茶博会金奖。

如何打造沿淮滩区林茶间作模式?潢川县率先开了先河,现已成功开发林茶间作种植模式43900亩。在自然生态环境下生产的茶叶“芽头肥壮、营养丰富、香高味浓、回味无穷”。如今,以潢川县蕲孜镇为中心生产的“淮南翠芽”品牌为代表的淮南茶叶畅销全国。副省长王铁、中国国际茶文化研究会副会长于观亭,在视察潢川淮干滩区林下茶园时很震惊,连说几个没想到:没想到淮干滩区能种茶,没想到洪水淹没区能种茶,没想到茶叶种的这么好,没想到茶叶的品质这么好。

为拉长茶产业链条,增加茶农收入,2010年,潢川县率先在全市研发生产出了信阳红。2010年4月29日,省委书记卢展工到潢川视察时,称赞该县研发生产的“光

州”牌信阳红茶在“金骏眉之下,银骏眉之上”。2010年10月,中国著名茶叶专家于观亭在北京品尝“光州”牌信阳红茶后说:“淮南茶,光州上;信阳红茶,光州香。”

据悉,潢川县茶园面积现已发展到14.3万亩,开采面积5.8万亩,茶叶年总产量达1916吨,产值约4亿元;茶叶覆盖全县17个乡镇,从业人员达8.6万人;现有国营茶场2个,乡村茶场76个;茶叶加工企业19家,其中农业产业化市级龙头企业3家,县级8家,从事红茶生产的企业8家、乌龙茶生产的2家、花茶生产的1家;茶叶生产专业合作社23家,其中省级示范社1家,市级示范社2家。

谈到怎样继续做好茶产业集群发展这篇大文章时,潢川县委书记赵亮充满信心地说:“今后,我将强化领导,筹措资金,提供技术,示范带动,规范管理,大力推进茶园建设,不断提升茶叶品质和经营效益,以实实在在的实惠调动全县人民发展茶产业的积极性,全面促进我县茶产业的大发展、大繁荣。”



为丰富职工业余文化生活,增强队伍凝聚力,近日,铁路武昌客车站段信阳运用车间举办了职工运动会。图为参加本次运动会的该车间职工正在进行掷飞镖比赛。 方 昉 摄

## 备战冬季垃圾清运

## 固始县检修垃圾中转站设备

信阳消息(程维全 马建刚)为保证冬季城区垃圾中转站设备、车辆的正常运转和安全生产,固始县环卫所未雨绸缪。近日,该县组织技术人员对城区11座垃圾中转站及所属的垃圾运输车辆进行全面检修、保养。

本次检修、保养工作将采取分期分批的形式进行。将对每座中转站的电路、升降、压缩、操作系统和垃圾集运箱密闭情况等进行全面检查。对在检查中发现的问题将进行及时的维修、保养。同时,垃圾运输

车辆的检修也将同步进行,并要求车辆必须送往指定汽修厂进行全面“体检”、保养。

据悉,在垃圾中转站设备、车辆检修期间,该区域的生活垃圾由环卫所有序分流到其他中转站清运。

## 山野菜俏销 土鸡蛋热卖

## 罗山县青山镇农特产品“野味”十足

信阳消息(方建兵)日前,罗山县青山镇岳山村农民曾庆强生产、加工的30箱厥根苗、珍珠花等山野菜刚刚包装好,就被武汉来的几名客商购走了。抢抓市场信息,利用山场资源优势发展特色经济,是该镇农民致富的新途径。

近年来,该镇农民抢抓人们对野生和原生态山野菜感兴趣的机遇,大力发展绿色

产品。岳山村养鸡大户夏平安,过去利用养鸡场养鸡,2010年,他发现土鸡蛋在市场上走俏,就把1.2万只土鸡搬到海拔300米高的皇城山上饲养,饲养方式也由过去喂饲料转为靠虫子、野草来饲养。天然的养殖基地,绿色的草料,使他生产的土鸡、土鸡蛋产品获得省农业厅无公害绿色产品证书,产品销往信阳、武汉、天津等地。

童桥村农民肖光文租赁承包100亩山场和50亩山地,专门种植豇豆、白花菜、珍珠花、葛根苗。昔日“土掉牙”的山野菜如今成为城里人喜欢的“香饽饽”。同时,五里、洪河等村农民把年糕、油面等小吃产品加工包装后,在城里也十分俏销。统计显示,青山镇因农特产品支撑的特色经济日益兴旺,农民人均增收380多元。